

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

El ferrocarril de Córdoba a Puertollano

Con la natural y justificada expectativa que tan magno problema requiere, venido analizando opiniones y haciendo de cerca a las distintas comisiones gestoras que estos días se han formado al Ministerio de Fomento en cada una de ellas, de su intención de marcarlo o local, en la construcción del ferrocarril proyectado para acortar la distancia con Madrid.

Aparte de las sinceras declaraciones del alcalde de Córdoba señor Santolalla presidente de la Cámara Agrícola, que sin encerrarse en un criterio exclusivo convenga a la capital cordobesa y los pueblos de su provincia, no hemos podido más que cariñosos literarios muy perjudiciales por su enfriamiento en determinadas aspiraciones claramente irrealizables, que han determinado con su intransigencia no una pequeña desviación al trazado para ir a Puertollano, sino un completo cambio de provincia.

En todo este trajín de artículos, telegramas y visitas recomendando el estudio de fulano o Zutano, ha mediado un nombre que resulta ser el único entrante de la importancia que tiene esa línea, ese hombre es el conde de Guadalquivir, que con una ecuanimidad admirable y con un aplomo desconcertante para los pretendientes, dice: «el ferrocarril se hará por donde más beneficie los intereses generales de la Nación».

Todavía parecen persistir, tanto ciertos elementos de la Mancha como de esta ciudad de Córdoba, en la incomprendible manía de presentar como solución la menos aceptable. Esa línea ha de causar con su variante enormes perjuicios a todos los pueblos que quedan abandonados por cima—para Madrid—al punto de bifurcación. Precisa hablar claro y hacernos cargo de la realidad; los pueblos que creemos sean los existentes en la línea, quizá hasta Alcázar, perderán sus trenes rápidos y sus trenes expresos, pérdida sólo justificable con un beneficio público mayor que la conmensura. Ya hemos dicho en otro artículo que el interés general no tiene entrañas que debe tenerlas; ha de buscarse siempre el interés de los más para que los menos se resignen.

La clave del ferrocarril que seguirá llamándose de Córdoba a Puertollano pero que es una desviación, un cambio de ruta para ir a Madrid desde todos los puntos de Andalucía, está, y lo vemos diciendo hace veinticinco años, en señalar el punto de empalme con otras líneas, sin que exista otra ni más importante ni más factible de construir, que la de Motril, Granada, Jaén, Pedro Abad o el Carpio, que fue la estudiada, con un perfecto conocimiento de causa, durante los años doce al trece, por la Compañía del Metropolitano de París. Habiéndose hecho fuertes, manchegos y cordobeses, en ese punto de bifurcación, que ni tiene ni puede tener competencia posible, no hubiese surgido el armolejo, y ni Adamuz ni Villanueva estarían en peligro de un eterno aislamiento.

Cuando celebramos la primera reunión en Madrid, a la que no fueron invitados ni Villanueva de Córdoba ni otros pueblos que ahora se mueven, nos pareció haber conseguido del elemento manchego, que era el más importante, una reacción a favor de que el trazado se bifurcara en las inmediaciones del Carpio para reforzarlo con la línea a Motril y ponernos frente por frente a Mérida. Como éste era el máximo beneficio general, y su realización factible, se habría hecho un respetuoso silencio en torno a él y Córdoba habría recogido las ventajas del acercamiento de Jaén y Granada; y su provincia, tanto por la sierra como por la campiña, serían redimidas sin asomo de perjuicios para nadie.

Fuimos con unos cuantos amigos de Huelva, y sin representación de ninguna clase, a la Asamblea celebrada en el pro-ferrocarril por elementos principálistas de dicha capital y Granada; y fuimos a decirles que en las inmediaciones del Carpio se abriría en breve una vía de comunicación con Madrid que acortaría la distancia en 97 kilómetros verdad sin pérdida de tiempo. No queríamos que Córdoba perdiese el contacto con una gran parte de la provincia de Jaén que convive con nosotros, y no queríamos que los granadinos se nos fuesen por Espeluy a Madrid. Esta aspiración nuestra ni era pueblerina ni de ferrocarril secundario. Era una realidad aplastante.

Jaén, que estima muy escasos los beneficios de la bifurcación por sí sola en el armolejo, aduce nuestras razones y combate con nuestras propias armas. Jaén y Granada, dice, vendrán a Andalucía, y haremos un nudo de comunicación tan importante que será la arteria mediterránea, y esto, que es una realidad y que era realidad nuestra, no puede contrarrestarse con lirismos. Ni los telegramas, ni los artículos, ni las visitas a los Ministerios, allanan los cerros, suavizan las pendientes ni aumentan el tráfico. La implacable realidad

vence sólo a quienes se ponen frente a ella. Aún es tiempo de que la lógica impera. No estaría demás una Asamblea a la que concurren las provincias de Córdoba y Ciudad Real, para ponerse de perfecto acuerdo, porque ya habrán oído decir y es verdad que en la oposición se hacen los partidos, y en la desgracia se estimulan los carifios.

Antonio Zurita.
Nuestro colaborador don Antonio Zurita nos encarga que consignemos, al escribir este artículo, desconocido el publicado ayer en este mismo lugar, firmado por Juan Córdoba.

La Imprenta Luque

trabaja tan barato como la Librería Luque

Prontitud y esmero en los encargos.
En el mismo local de la Librería.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

La Sección primera de esta Audiencia verá mañana en juicio oral y público la causa seguida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, por incendio y daños, contra Manuel Pedrajas Ruiz.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y ostará la representación pública el procurador señor Arévalo.

En igual Sala se efectuará la vista de una causa procedente del Juzgado de Montilla, por daños, contra Francisco Carretero Belmonte.

Será defendido por el abogado señor Espina y estará representado por el procurador señor Ramírez.

En la sección segunda se verificará la vista de la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por atentado, contra José María Gómez Pérez.

En defensa del procesado actuará el abogado señor Altamirano y de la representación está encargado el procurador señor Torres.

En la misma Sala se verá la causa incoada en el Juzgado de Aguilar, por homicidio, contra Manuel Soria Palos.

Defenderá al procesado el letrado señor Velasco y ostará la representación pública el procurador señor Guerrero.

URODONAL

cura el reuma

Una mujer arrollada por un automóvil, resulta gravemente herida

Ayer, por la mañana, ocurrió en nuestra capital un desgraciado suceso.

Por la avenida del Gran Capitán dirigió un automóvil que procedía de Madrid y no tenía número de matrícula. Dicho vehículo arrolló a Salud Madero Cáceres, de cincuenta y cinco años de edad.

La expresada mujer resultó herida y seguidamente fue trasladada a la Casa de Socorro.

En dicho centro benéfico los médicos de guardia le efectuaron una detenida cura, apreciándole la fractura de la clavícula izquierda, una contusión en la región temporal, otorragia, epítasis, probable fractura de la base del cráneo y shock traumático.

Pronóstico grave.
Salud Madero fue trasladada, una vez curada, a la casa número 15 de la calle de Góngora, domicilio de don Carlos Vázquez de la Plaza, donde presta sus servicios como criada.

El automóvil que arrolló a Salud iba conducido por el chófer Constantino Rodríguez Gracia, vecino de Madrid, y lo ocupaban su propietario don Angel Cotta González y dos señoras.

El chófer fue detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó a la disposición del Juzgado correspondiente.

DE LA PROVINCIA

Heridos en riña

En el vecino pueblo de Baena, en la venta denominada la Concepción, sostuvieron una reyeca el día 25 del actual los vecinos de dicho pueblo Federico Amo Pérez, de cuarenta años de edad, Juan del Real y Gregorio López Luna.

Juan del Real dió una bofetada a Gregorio y este, que se hallaba embriagado, creyó que quien le había agredido había sido Federico Amo y por dicha causa surgió la riña entre Federico y Gregorio.

Los dos individuos resultaron heridos.

Detenido por disparos

La Guardia civil de Puente Genil ha detenido al vecino de dicho pueblo Antonio Jurado Merino, de veintinueve años de edad, quien con una pistola automática hizo varios disparos contra sus convecinos Francisco Chacón Crespo, José Roldán Jerón y Enrique Porras Marín.

Afortunadamente, los proyectiles no hicieron blanco.
Antonio Jurado ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

De la excursión de las normalistas cordobesas

Segunda visita al Museo del Prado

Lo primero de que nos ocupamos en esta segunda visita es de los clásicos italianos, empezando por Andrea del Sarto, pintor notabilísimo, en el que Miguel Ángel veía un émulo de Rafael. No se encuentran en sus obras colores vivos, efectos del claroscuro, ni accesorios magníficos; sus pinturas logran sitio por la seguridad de su pincel y por la sencillez que en ellas imperaba. Hizo sus estudios en los famosos cartones de Miguel Ángel y Leonardo de Vinci, en el Palacio Viejo. Sus obras son hermosísimas; tenemos en nuestro Museo el «Retrato de Lucrecia di Baccio»; su mujer, obra que en su género iguala a la que de más bello hicieran Rafael y Leonardo de Vinci; «Asunto Místico», «Sacrificio de Abraham» y cinco tablas más, siendo las más notables las dos primeras. Su mujer, Lucrecia, originó su ruina.

Al lado de esta gran figura de Andrea del Sarto hay otra no menos notable: Rafael de Urbino o Rafael Sanzio, gloria y cumbre de esta escuela, fue discípulo de Perugino y se inspiró en Miguel Ángel; se ha dicho que entre ellos existieron rivalidades, cosa no comprobada. Sus obras tienen un encanto especial no definible y la expresión de los ojos de las figuras de sus pinturas es especialísima. En el Museo existen varias obras suyas, siendo las más notables su célebre «Retrato de un cardenal», en el que se ve el tipo italiano del Renacimiento, y «El Pasmado de Sicilia», que lleva este título como encomio, siendo el suyo «Caída de Cristo llevando la Cruz». «La Virgen del Pez» es otra obra notabilísima.

Correggio es la tercera figura de la escuela italiana. Sus obras respiran delicadeza, sentimiento, dulzura. «Noli me tângere» es, entre otras, la que está en nuestro Museo. Pintura valiosa por muchos conceptos; mas dejemos la escuela italiana para entrar en la veneciana, encontrando como figura notable a Tiziano, príncipe, y Júpiter de la escuela veneciana; tiene este pintor cuarenta y dos cuadros en el Museo del Prado, que son otras tantas joyas; los más afamados coloristas de los siglos XVI y XVII de las escuelas italiana y flamenco, quedan deslustrados a su lado; Felipe II lo protegido, y el protegido demostró su agradecimiento con sus pinceles, dando al Rey multitud de obras que existen en varios reales sitios. «La Bacante», «La ofrenda a Venus», «Moisés salvado de las aguas», «Venus y Adonis» y otros muchos se hallan en nuestro Museo.

El Veronés, análogo al Tiziano, pero menos notable, tiene en esta sala su representación: «Jesús entre sus doctores», y otra obra de corte distinto y distinta expresión, «La Juventud entre el vicio y la virtud», nos dan idea de este pintor. Tintoretto da excesivo culto al color; hay en el Museo multitud de obras suyas, «Las Vírgenes medianitas», «Retrato de una Lucrecia» y el «Triunfo de Judit», que lo acreditan.

Pasando de Venecia a Flandes, nos encontramos con una escuela nueva: la flamenga, que tiene por firmes sostenes a Rubens, Teniers, Van Dyck y Jordaens. Rubens, se caracteriza «por la intensidad de su estilo, su ritmo progresivo y su rapidez imaginativa», según Fromentin. Sus cuadros son inconfundibles, no sólo por su colorido, sino por el aspecto de sus figuras. ¿Quién habrá que confunda un cuadro de Rubens con otro de algún autor, aún dentro de su escuela? Seguramente nadie. «La Adoración de los Reyes», «Las tres Gracias», en las que fueron modelo sus dos mujeres, la primera morena, casi italiana, la segunda rubia; «El jardín del amor», en el que aparece su discípulo Van Dyck con su novia, y otros varios nos lo representan en el Museo del Prado. Teniers está allí con uno de sus magníficos paisajes; «Merienda de aldeanos». Van Dyck, representación de la elegancia, tiene un retrato, y Jordaens tiene varios, entre ellos los «Músicos ambulantes», que respiran modernidad.

Entremos en la escuela española, de la que son adalides Dominicco Theotocopull, llamado el Greco, y Francisco de Goya, los dos españoles; hay quien opina que el Greco era griego como su nombre parece indicar, pero es cosa no probada. En sus obras se observan tres tiempos; el primero, con mucho parecido a la escuela veneciana, sus figuras son carnosas, sus colores suaves; en el segundo, el colorido sigue igual, pero los tipos adelgazan; para mí es la época que prefiero, la que más me gusta; en el tercero «espiritualiza» las figuras, de modo tal, que ya se han convertido en huesos y piel; en las pinturas de este último tiempo, el colorido es más oscuro en los trajes, en la piel más terroso y las figuras más alargadas. «La Trinidad», «El caballero de la mano en el pecho» y «Cristo llevando la Cruz» están en el Museo del Prado.

Así como el Greco, con su tristeza, nos da idea de la eternidad sombría, los cuadros de Goya llenan el alma de optimismo; su alegría, colorido, su viveza, su vida, nos es transmitida al contemplarlos. Sus escenas entre chisperos y manolas, están retratadas con gran propiedad. «La gallina ciega», «La Pradera de San Isidro», etc., son de todos conocidas; en sus retratos revela un gran arte. «La Reina María Luisa», «La duquesa de Allá», rival de aquella y de quien estaba perdidamente enamorado el pintor, y «La familia de Carlos IV», lo demuestran. ¡Quién diría que este artista, tan alegre entonces en sus creaciones, fuera el mismo que pintó después los «Fusilamientos del Dos de Mayo». Hay tanto terror y angustia en éste como alegría en los otros.

Pasamos a Velázquez, cuyo estilo es completamente distinto de de Goya. Los cuadros de Velázquez respiran «otra cosa» que los de aquel; su «Cristo», inspirador de la famosa poesía de Gabriel y Galán, es un modelo de colorido y dibujo; sus otros cuadros de estilo distinto, tienen un sello propio. «Las Merinas» y las «Hilanderas» presentan interiores arrancados a la realidad; «Las lanzas» tiene ese aspecto acogedor que debe existir entre el vencedor y el vencido; y sus retratos, la expresión conveniente en cada caso. ¡Qué diferencia entre los del «Conde-Duque» y «El primo» puede observarse!

En lo que el Museo está peor, es en «primitivos» italianos. Únicamente hay uno del Beato Fra Angélico: «La Anunciación». Tiene esta obra una gran sencillez, mucha ingenuidad y clara delicadeza; desde luego, no es un pintor colorista. Los primitivos de los Países Bajos están mejor representados; figuran entre ellos Van-Der Weyden con su famoso «Descendimiento»; Petrus Christus con un «triptico» y Mesuling, estos últimos con algo, aunque muy poco, de realismo; pero conservan un carácter idealista; no así Jerónimo Bosco, Brueghel y Patinir, que son más profundos y costumbristas; del primero es «Diablerías», del segundo «Danza aldeana» y del tercero «Huída a Egipto».

Podemos considerar a Berruguete como el precursor de grandes maestros españoles; anterior a Morales, no se deja influir como éste por el arte flamenco, ni como Juan de Juanes por el italiano; es el castellano que conserva sus caracteres sin dejarse imponer leyes de nadie: de él, es el famoso retablo de Avila que representa un auto de fe. Teniendo en cuenta el tiempo en que vivió no puede considerarse como primitivo. Ya hemos dicho que Morales se dejó influir por la escuela flamenco en general y por Van Dyck en particular; se le ha dado el sobrenombre de «Divino». La mejor obra suya en el Museo es la «Virgen y el niño». Y llegamos por fin a Juan de Juanes, que se deja llevar del gusto italiano. Tiene en el Museo «Su Esteban conducido al martirio». Como estudio final dejamos a Murillo, Surbarán y Rivera. El arte de Murillo es alado, vaporoso, sutil; sus obras están algunas faltas de detalles, pero hay que tener en cuenta sus numerosísimas pinturas; esta intensa producción no daba lugar a seleccionar. Interpretó en sus obras el sentir religioso del pueblo español. Están en el Museo «Santa Isabel lavando a los niños», una «Inmaculada» y otra obra suya verdaderamente magistral «Santa María de las Nieves», perteneciente a una Iglesia sevillana.

Su carácter era algo extraño y Montoto lo calificó de «gran artista, un poco raro». En Cádiz se cayó de un andamio y murió de una relajación ocasionada por la caída, pero sin permitir que lo viera un médico; estas rarezas y otras por el estilo de la del día de su boda, son las que le han dado fama de algo extravagante. Sus interiores revelan un hogar dulce y tranquilo; entre sus grandes obras tenemos «El martirio de San Bartolomé», «El niño del jilguero» y «eide la Concha», cuya postura es impropia de un niño de su edad, por lo declamatoria; puede que sea un simbolismo.

Zurbarán es también otra figura notable. En unos cuadros aparecen los colores algo terrosos, mientras en otros se acredita como un hábil colorista; entre sus más famosas obras está «San Francisco difunto», pero la mayoría de ellos están desparramadas por conventos, monasterios y palacios.

Del Españolito conservamos una obra maestra, su «María Magdalena»; fue pintada para un convento de religiosas, sirviendo de modelo la hija del pintor; los desgraciados amores de ésta con don Juan de Austria el malo, llegaron a oídos de las religiosas, que mandaron cambiar la cara de la Santa a Coello; dichos amores fueron la causa de la enfermedad de Rivera, que murió poco después; no puede negarse que fue un pintor notabilísimo.

Admiramos después los cristales y esmaltes del «tesoro del delfín»; combinaciones en mármoles y bronce, un Julio César con tipo netamente cordobés; un Tiberio con traje de emperador romano y varias esculturas andróginas, terminando nuestra visita al Museo con la contemplación de varias obras de Coello, entre ellas un retrato del perturbado príncipe Carlos y la reina Isabel Clara.

Esta reina Isabel Clara, dio lugar al llamado «color Isabel», que ha sido atribuido a la Reina Católica. Se dice que, cuando el Archiduque Eugenio, marido de la primera, puso sitio a Ostende, ella hizo la promesa de no mudarse de camisa hasta que la plaza fuese tomada; el sitio duró cuatro años, durante los cuales la Reina cumplió su difícilísima y terrible promesa, respondiendo el color a esta anécdota.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Las murallas de Avila

Los servicios agropecuarios

El Consejo de Ministros de Sevilla

MADRID

El ministro de Hacienda

Ha regresado a Madrid el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo.

En la Estación le esperaban el alto personal del expresado departamento y considerable número de amigos particulares.

El Príncipe de Asturias

Por la mañana, como en días anteriores, el Príncipe de Asturias marchó al Prado, de donde regresará por la tarde.

Las infantitas

Por la tarde irán al Club de la Puerta de Hierro, donde han de intervenir en un partido de tenis, las infantitas doña Beatriz y doña Cristina.

La Cámara Pasera

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional don Sebastián Castedo marchará esta noche a Denia para asistir a la sesión de constitución de la Cámara Pasera de Levante.

Le acompañará el asesor del expresado organismo don Ramón González.

Asistirá también el señor Castedo, invitado por aquel Ayuntamiento, a la inauguración del monumento que en aquella población se ha erigido al Sagrado Corazón de Jesús.

El señor Castedo regresará a Madrid el próximo día 30.

Arte e Historia

Ha visitado al ministro de Instrucción pública una comisión de la Academia de la Historia, para enterarle de que en Avila se realiza obra de demolición de las murallas de la ciudad.

El señor Callejo de la Cuesta, hablando de aquella cuestión con los periodistas, les dijo que se había dirigido al ministro de la Gobernación, con el objeto de que ordenase que se abriera una información, para proceder en consecuencia, visto el atropello que contra la Historia y el Arte se ha cometido.

También les dijo que le había visitado igualmente la comisión organizadora del Congreso de Historia que se ha de celebrar en Sevilla con ocasión de la Exposición Ibero Americana.

Agregó que la asamblea tendrá carácter oficial y que, con motivo de su próxima ida a Sevilla, hablará con el presidente de la Junta de la Exposición don José Cruz Conde respecto a la concesión de una subvención para celebrar el expresado Congreso.

Proyectos de Fomento

El conde de Guadalhorche ha hablado con los representantes de la Prensa.

Les dijo que en el Consejo de Ministros que se ha de celebrar en Sevilla se tratará de importantes proyectos de Fomento.

Entre ellos figuran los de reorganización de los Servicios Agropecuarios del

Estado y formación de la Estadística general Agrícola.

En ésta se comprenderá además la riqueza forestal, pecuaria y las industrias menores relativas al campo.

También se tratará de la formación del mapa agronómico y de la repoblación forestal en la cuenca del Guadalmedina, las Hurdes y varias zonas de la provincia de Jaén.

El Consejo de Sevilla

Para la reunión que el Consejo de Ministros ha de celebrar en Sevilla se tiene acordada en principio una hora de discusión.

Se determinará la combinación militar de que se ha hablado y se resolverá los ascensos a teniente general correspondientes a las vacantes producidas por muerte de don Domingo Arraiz de la Conderena y pase de don Francisco Aguilera Egea a la escala de reserva.

Corresponde ascender a los generales de división duque de Tetuán y señor López Pozas.

Asimismo se tratará de la provisión del Gobierno civil de Madrid.

El ministro de Trabajo

Mañana, por la mañana, regresará a Madrid el ministro de Trabajo señor Aunós.

Con sus compañeros de Gobierno marchará por la noche a Sevilla, para asistir a la reunión que el Consejo de Ministros ha de celebrar bajo la presidencia del Rey.

EXTRANJERO

Las discordias de Méjico

Comunican de Nueva York que en el encuentro que las tropas gubernamentales de Méjico han sostenido con los asaltantes de un tren de viajeros, el número de bajas fue de sesenta, por parte de los insurgentes.

El combate duró cinco horas.

Uzudun

La Junta calificadora de boxeadores que funciona en Nueva York ha suspendido indefinidamente, para intervenir en toda clase de luchas, a Paulino Uzudun, por haberse negado a sostener el encuentro que tenía concertado con el pugilista Kelley.

Desgracia de aviación

Informan de Nueva York que el aparato en el cual volaban los aviadores Wooster y Noel Davis, realizando ejercicios de preparación del recorrido a París, sufrió una avería en el motor a la altura de Hampton Roads, a causa de que el piloto realizó una violenta maniobra para impedir el choque con una arboleda.

Cayó el aeroplano en el fango de una ciénaga, donde perecieron los aviadores.
Los vuelos sobre el Atlántico
Ha salido de Casablanca en hidroplano, para realizar la travesía del Atlántico, el aviador francés Saint Govant.

Del Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al señor Santolalla Natera en su despacho oficial, los señores siguientes:

El alcalde de Palma del Río, el alcalde de Castro del Río, el alcalde de Añora, el alcalde de Nueva Carteya, don José Martínez García, el alcalde del Carpio, el alcalde de Almodóvar, el secretario de dicho pueblo y el concejal don Francisco García; don Antonio Molera, don Tomás Ruiz, don Juan Anguita, don José Berjaron y don Manuel Baena.

La Comisión Permanente

Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión Permanente celebrará esta tarde.
Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del alcalde interesando se acuerde la imposición de contribuciones especiales con motivo de la pavimentación de la Cruz del Rastro.
Moción del alcalde relacionada con la construcción de casas baratas.

Moción de la Alcaldía proponiendo que el Ayuntamiento solicite de la Compañía de M. Z. y A. el destino a Hotel Término de una parte de las edificaciones que proyecta para nueva Estación.

Otra moción del alcalde relativa a la organización de la Colonia Escolar de Cerro Muriano.

Oficio del teniente de alcalde don Rafael Cruz Conde solicitando diez días de licencia.

Certificado del ingeniero municipal de las unidades de obras ejecutadas por el contratista de las de acerado de la calle Pi y Margall don José Garrido Ruiz.
Certificado del arquitecto de las unidades de obras ejecutadas por el con-

Sara Márquez Bueno,
Alumna de 4.º curso

INFANTE SASTRE
Morería, 3

De Instrucción Pública

Interinidades

Han solicitado escuelas interinas los maestros doña Inés López Fernández, don Francisco Blasco Vizcaino y don Juan Arellano García.

Revista anual

Han pasado la revista anual los pensionistas del Magisterio doña Micaela Camacho, doña Marina Muñoz, doña Josefa A. Martos, doña Carmen Sánchez, doña Dolores Escudero y doña Catalina Navarro.

Expediente informado

La Inspección de Primera Enseñanza ha devuelto, favorablemente informado, un expediente solicitando permiso la maestra doña Rafaela Cabrera.

Relación de vacantes

La Dirección general de Primera Enseñanza ha pedido telegráficamente una relación de las vacantes desiertas de los cuatro turnos, habidas hasta el mes de Diciembre.

Recauchutado "Fit"

DOCE DE OCTUBRE, 10.-CORDOBA
Se solicita Representantes.

Gran Teatro Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCION PARA HOY JUEVES 28 DE ABRIL DE 1927
A las DIEZ Y MEDIA de la noche.—CINEMATOGRAFO.—Magnífico programa: ESTRENO de EL TALENTO DEL JAZZ, bellísima película marca «Metro», en seis partes, por la celebrada estrella americana Mac Murray.—Precios: Butacas, 100 pesetas.—ESTRENO EXTRAORDINARIO de EL DELIRIO DEL ABONO, en tres partes.—ESTRENO EXTRAORDINARIO de LA INGLIJA se abre a las SEIS de la tarde.—Hoy SE ABRE EL ABONO A TODA CLASE DE LO CALIDADES, para las próximas funciones de Opera.—Gran Compañía de la eminente diva de fama mundial MERCEDES CAPSIR.—Cuatro únicas funciones.—Debut el 4 de Mayo.—Mañana viernes, DEBUT de la atracción española HERMANAS PINILLOS, reinas de la frivolidad y de la elegancia.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 28 DE ABRIL DE 1927
Teléfono 7-4-1.—A las diez y cuarto de la noche.—DEBUT de la Compañía PLA-IBANEZ.—ESTRENO del juguete cómico en tres actos, de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, LA CARABA.—Precios: Butacas, 300 pesetas.—Gradas, 0'40.—A las seis y media de latarde.—CINEMATOGRAFO.—Última proyección de la monumental película EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS, (completa).—Butacas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Medias entradas para niños y militares, 0'15.

tratasta de las de pavimentación de la Cruz del Rastro.

Presupuesto del arquitecto para la construcción de tres escalinatas en los jardines de la Agricultura.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de don Julián Azofra y Herria, en solicitud de que los devengos que como ingeniero municipal percibe, le sean abonados como gratificación, a los efectos de su situación militar.

Instancia de don Enrique Montoya Tejada, en representación de la Sociedad Española B. F. Goodrich, S. A., domiciliada en Madrid, interesando permiso para trasladar el establecimiento que para la venta de neumáticos y accesorios tiene establecido en la calle de la Concepción número 18 al 31 de dicha calle y que se le exima del pago de arbitrios.

Instancias de don Diego Frías Vázquez, don Rafael Garrido Obrero, don Rafael Toribio Girón, don Antonio López Navajas, don Pablo García Blanco y don Benito Sánchez Cortés, en solicitud de que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancia de don Luis Llorens Sánchez solicitando sea incluido en el padrón de vecinos de esta capital su hijo Carlos Llorens.

Instancias de don José R. de Eguiñer y de Hoces, don Cándido Jiménez Tabares, don Celedonio Jiménez García, don Manuel Soler Serrano, don Alfredo Sánchez Gallego, don Agustín Pareja, don Manuel Alonso, don Cándido Jiménez Tabares, don Enrique Carrasco, don Manuel Segura Bertrán, don Joaquín Castilla, don Gregorio Sánchez, doña Justa Morillo, don Andrés Pueyo y Pueyo, don Enrique Luque Ruiz, don Manuel Guerrero Natera, don Antonio Díaz Jaén, don Rafael Rodríguez Gutiérrez, don Antonio Roldán Arana, la Superiora del Convento de Santa María, don Juan Jiménez Nieves, don Manuel Recio, doña Patrocino Pedrajas Barbero, don José Ortiz Molina, don Ramón Cabete del Rosal, don Pedro Tordera Cabrera, don Alfonso Berral Rodríguez, don Rafael Zamorano y don Pedro Prensa García, en solicitud de que se les conceda permiso para realizar obras.

Cuentas favorablemente informadas. Certificado del ingeniero municipal de las unidades de obras ejecutadas por el contratista de las de pavimentación de la calle de Claudio Marcelo don Cayetano Ubeda Sarachaga.

Instancia de don Rafael Muñoz Araque, interesando permiso para reparar los tejados de la casa número 7 de la calle Consolación.

José Gómez Tejedor

BADAJOS
Proveedor de la Real Casa y exportador en toda España de los selectísimos cafés y tés de «LA ESTRELLA»

Esta marca es la más antigua de las nacionales de café y la preferida del público en general, por su especialísimo procedimiento de tueste patentado por veinte años.

Desconfiad de las imitaciones
Representante: Pozo, Reloj, 1. Córdoba

DE SOCIEDAD

Por don Manuel Ruiz Toril y su distinguida esposa doña Emilia Cerón y para su hijo nuestro estimado amigo don Manuel Ruiz Cerón, ha sido pedida en Andújar la mano de la bella señorita Leonor Delgado Benitez.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

—Procedente de las Palmas (Canarias) han llegado a Córdoba para pasar una temporada al lado de sus hermanos los señores de Carrasco Suárez-Varela, el inventor de Fondos de aquel Ayuntamiento don José Bravo de Laguna y su distinguida esposa doña Concha García Muñoz.

—Se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don José Márquez Lubian.

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el competente funcionario del Ayuntamiento don Antonio Aguilar Fuentes.

—Deseamos su pronto restablecimiento.

—Ayer y en la Iglesia parroquial de San Andrés, recibió las aguas bautismales una preciosa niña dada a luz recientemente por la señora doña Teresa Muñoz, digna esposa de nuestro querido amigo don Juan Aguilar Fuentes.

—Se impuso a la neofita el nombre de Eloísa María del Carmen y fue apadrinada por el joven don Daniel Muñoz Torquemada, representado en este acto por don Angel Aguilar Fuentes, tío de la bautizada y por la señora doña Carmen Torquemada García, viuda de Ramírez Barríos.

—Terminada la ceremonia los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, que es el octavo de sus hijos.

—Felicitamos a los señores de Aguilar Fuentes por este fausto suceso de familia.

—Se halla en Córdoba nuestro querido amigo y culto colaborador don Antonio Zurita Vera.

En honor de Góngora

Se reúne la comisión que entiendo en el Centenario

A las ocho de la noche se reunió ayer, en el despacho de la Alcaldía, la comisión mixta compuesta por la Academia, el Ayuntamiento y la Diputación, para honrar la memoria del excelso poeta cordobés en el tercer centenario de su muerte.

A más de los señores alcalde don Francisco Santolalla Natera, presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril y director de la Real Entidad don Manuel Enriquez Barrios, asistieron los señores don Rafael Castejón, don José Priego, don J. Manuel Camacho, don José de la Torre y don José María Rey.

No pudieron acudir los demás vocales señores diputados don Manuel Baquerizo y don Isidro Barbudo, por tener a la misma hora ocupaciones relacionadas con la inauguración del Pabellón de Dementes.

Después de larga deliberación, se resolvió que los actos a realizar en la fecha del 23 de Mayo, tricentésimo aniversario del poeta, sean los siguientes:

—Ejecución fúnebres en la Iglesia Catedral, para lo cual se cuenta con la cooperación personal del ilustre Cabildo Eclesiástico.

—Dedicación de una lápida para conmemorar la mención que Góngora hizo del lugar de sus juegos infantiles en el más conocido de sus romancillos.

—Fiesta literaria o velada en honor de Góngora, que se celebrará el día 23 a las siete de la tarde en el Círculo de la Amistad y en la que será mantenedor don Manuel de Sandoval.

A más se planearon otros actos, de cuyo desarrollo quedó encargado el alcalde señor Santolalla.

La Academia continuará en los días del mes de Mayo sus Conferencias en la capital, para que la figura de Góngora llegue a ser bien conocida de sus compatriotas.

Círculo de la Amistad

Liceo Artístico y Literario

Para conmemorar el Centenario del genio musical Von-Beethoven se celebrará en el Salón de Fiestas el día 29 del actual y a las siete de su tarde, un concierto de violín y piano, interpretado por el notable artista, director del Real Conservatorio de Madrid, don Antonio Fernández Bordas y nuestro compatriota, el distinguido profesor de este Conservatorio, don Luis Serrano.

La Directiva, por este aviso, invita a los señores socios y familias, para que honren con su presencia el acto.

Córdoba 27 de Abril de 1927.

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Ayer se celebró en el Duque de Rivas una función de canto jondo, a cargo de Carlota Espejo, Manuel Pavón, Manuel Centeno y el gran don Antonio Chacón.

La nota alta, fuerte y entusiasmadora, la dió Centeno con sus «seguidillas» gitanas y sus saetas; pero la emocional, de recuerdos—¡ay!—del tiempo ido y de la antigua gloria flamenca la dió triunfalmente, a sus setenta años, don Antonio Chacón.

Se cantó con bríos de mozo y estilo de mago los Caracoles, unas Tarantas y unas Malagueñas.

Le jaleó todo el mundo y le aplaudió hasta el Guerra y con decir esto queda «to» dicho.

Fue anoche una buena noche «pa los «aficionados».

GRAN TEATRO

Ayer se estrenó en este coliseo una hermosísima cinta titulada «Leal», cuyo protagonista ha sido interpretado por el famoso actor Ton Mix.

Se trata de una película admirable, la última editada por la casa Fox, que gustó extraordinariamente al público.

VILLALOBOS VENTURA

Partos y Matriz

CONSULTA DE DOS A SEIS

Gondomar, 6.—Córdoba.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil señor Palanca los señores siguientes:

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Palma del Río, el alcalde de Castro del Río, el cura párroco de San Lorenzo, de Córdoba, don Salvador Roldán, el alcalde del Carpio y una comisión de fabricantes de pan.

Traslado de presos

Se ha dispuesto el traslado de los presos siguientes:

Desde Pedro Abad a Bujalance José Gálea Jiménez y desde Montoro a esta capital Bartolomé Artero Díaz.

CAPITONNÉS Mudanzas

F. SOTO.—O'Donnell, 25.—Sevilla.

Los trajes más elegantes para caballero Los dibujos de más novedad y las mejores calidades

Franc.º Hierro Aragón-Calle Librería

| | |
|---------------------------------|--------------|
| Cortes de traje lana 3 metros. | 9'00 pesetas |
| estambre 3 metros. | 15'00 |
| gabardina lavable 3 metros. | 16'50 |
| fresco lluvia y lisos 3 metros. | 22'50 |
| gabardina lana 3 metros. | 25'00 |
| estambre finísimo 3 metros. | 30'00 |
| muselina ideal 3 metros. | 36'00 |
| calidades selectas hasta. | 200'00 |

COLORES INALTERABLES.—ARTICULOS DE GRAN MODA

—Precios nunca vistos.—Especialidades

Antes de comprar su traje vea nuestros importantes surtidos. Vendemos los mejores trajes y ofrecemos los precios más baratos.

BALNEARIO DE TOLOX (MALAGA)

Manantial Azoado y Radioactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarrrosos y asmáticos

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales

Temporadas oficiales: del 1 de Mayo al 30 de Junio y del 1 de Septiembre al 31 de Octubre

Pídanse folletos al Administrador del Balneario

Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por su higiene y proximidad al Balneario

Escrupulosa desinfección.—Correo.—Telégrafo.—Capilla pública.

Concurso de Tennis en Córdoba

Desde el día 25 del actual se está jugando en el Campo de deportes del Lawn-Tennis las pruebas eliminatorias para el Campeonato, que constará de los siguientes partidos:

Singles de señoritas.—Señoritas Carmen Ruiz Santaella y Matilde Palanca, Margot Sarabia, Pilar López Huici y María Vázquez, Carmen Calleja y Concha Ruiz Santaella, María Luisa Alvear y Mercedes Carbonell.

Singles de caballeros.—Don José Barranco y don Ignacio Zuazola, don Emilio Gimena y don José Luis Zuazola, don Rogelio Vignote, don José García Lomas, don Sebastián Padilla y don Ricardo López Molera, don Antonio Alvear y don Carlos Vázquez, don Pedro Zuazola y don Rafael Bastida.

Los partidos comienzan a las cinco de la tarde y, tan pronto terminen estas pruebas, principiarán las eliminatorias en dobles de señoras, dobles de caballeros y mixtos, a fin de jugarse las definitivas entre finalistas para el Campeonato y Concurso en la segunda quincena del próximo mes de Mayo en que se adjudicarán a los ganadores las Copas correspondientes.

Pruebas dobles de señoras.—Señoritas María Luisa Alvear y Carmen R. Santaella, María Vázquez y Concha R. Santaella.

Pruebas dobles de caballeros.—Don Ignacio Zuazola y don José Luis Zuazola, don Rogelio Vignote y don José Barranco, don Sebastián Padilla y don Antonio Alvear, don Pedro Zuazola y don Rafael Bastida, don José García Lomas y don Ricardo L. Molero.

Parejas mixtas.—Señorita Matilde Palanca y don Sebastián Padilla, señorita Carmen R. Santaella y don Rafael Bastida, señorita María L. Alvear y don Pedro Zuazola, señorita Concha R. Santaella y don Ignacio Zuazola, señorita Carmen Calleja y don José Barranco, señorita María Vázquez y don Rogelio Vignote, señorita Margot Sarabia y don José G. Lomas, señorita Pilar López Huici y don Carlos Vázquez, señorita Mercedes Carbonell y don José Zuazola.

LA MODA PARISIEN, de MADRID

Tiene el honor de anunciar a su distinguida clientela, que dentro de breves días llegará a esta capital uno de sus MODISTOS con los últimos Modelos de PARIS en VESTIDOS

ABRIGOS Y SALIDAS DE TEATRO, para las temporadas de Primavera y Verano.

Este presentará como de costumbre y previo aviso, los Modelos a domicilio para mayor comodidad de sus clientes, pudiendo dirigirse con dicho objeto a don Servando García, plaza de Colón, 38, representante de la casa en esta capital.

Gacetas

Los Pabellones para Dementes

Esta tarde, a las seis y media, se efectuará la inauguración de los nuevos Pabellones para Dementes construidos por la Diputación provincial en el Hospital de Crónicos.

Medina Azahara

Fábrica de Mosaicos

Cemento «El Caballo»

A. Canalejas, 9 duplicado.—Teléfono 624

La Sociedad Filarmónica de Pueblo-nuevo del Terrible

En Pueblo-nuevo del Terrible se ha constituido una Sociedad Filarmónica de conciertos, análoga a la que funciona en Córdoba con el mismo título.

Dicha Sociedad se inaugurará hoy con un concierto a cargo del prestigioso violinista don Antonio Fernández Bordas, director del Conservatorio de Madrid.

El señor Fernández Bordas será acompañado al piano por el profesor de Córdoba don Luis Serrano.

En Barcelona vuestra estancia os será más agradable hospedándose en el HOTEL ORIENTE O ESPAÑA

Escandalosas

Por haber promovido un fuerte escándalo en la calle de San Juan de Palomares han sido denunciadas las jóvenes Josefa Serrano Dorado y Eva Sepúlveda Blanco.

Mordido por un perro

Ayer fue mordido por un perro el niño de cuatro años de edad Antonio Losada Tena, domiciliado en la casa número 11 de la calle de Romero Barros.

El pequeño resultó con una herida en la pierna derecha, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Una Memoria

Acompañado de atento B. L. M. del subdirector de la Sucursal del Banco de Bilbao en Córdoba don José Santamaría Neira hemos recibido un ejemplar de la Memoria de dicho establecimiento de crédito correspondiente al año 1926.

Agradecemos su envío.

La Constructora Andaluza González - Sagrera. - Ingenieros

Fundición de Hierro y Bronce.—Talleres de construcciones metálicas.—Reparración de toda clase de maquinaria.—Oficina Técnica.

Instalación completa de molinos acéuticos, con batidora metálica o de piedra.—Se facilitan proyectos y presupuestos gratis.

Oficinas y Fábrica: PASEO DE LA VICTORIA

La canongía penitenciaria

Hoy continuarán las oposiciones a la canongía penitenciaria vacante en la Santa Iglesia Catedral de Córdoba.

Disertará el beneficiado don Tobías Vargas y le seguirán el catedrático del Seminario Pontificio de Burgos don Pedro Cantero Angulo y el párroco de Puebla (Badajoz) don José María Pérez Lago.

BODEGAS CAMPOS

Embotellados especiales para Hoteles

Se sirve a domicilio desde 12 botellas

EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

Viajeros económicos

En la pererra del tren correo ascendente de Sevilla fueron ayer sorprendidos los jóvenes Alejandro la Orden Díaz y Pedro Medina, ambos sin domicilio en Córdoba.

Dichos individuos han sido puestos a la disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Mujer gravemente lesionada

En la Casa de Socorro fue asistida ayer, por la mañana, de la fractura del radio izquierdo por su tercio inferior Ana Marín Fernández, de cincuenta y nueve años.

Dicha grave lesión se le produjo en ocasión de caer al suelo en su domicilio casa número 10 de la calle de Tafures.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 784

Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

AVISOS UTILES

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS.

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas.

Longines

es el mejor reloj.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266

Servicio esmerado y económico.—Encargado domicilio y con prontitud.

Plato del día: Voulevard de ave.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIQUO CERRILLO)

Plaza de Cánovas, 2 y 4

Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.

— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —

Con tres platos, vino y postre.

Vinos de las afamadas bodegas de A. Pérez Barquero.

Plato del día: Poilo a la Perigot.

Restaurant «Los Luises»

San Nicolás, núm. 4.—Teléfono 8-8-4

Servicio esmerado a la carta y por cubierto.

ANTONIO SALAMANCA

Plato del día: Turnedos con champignon.



HENO DE PRAVIA

es el Jabón que da vida y belleza al cutis por que limpia bien la epidermis y los poros, suaviza y refresca la piel.



Pastilla, 1,25 en toda España.

Perfumeria Gal. Madrid

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

parte oficial de Africa

parte oficial de Marruecos facilitada en la Presidencia consigna lo siguiente:

columna de Admar se ha establecido en una posición que domina el valle de Taghut.

conflicto que en el último combate el enemigo treinta muertos y cincuenta heridos, entre los indígenas más importante de la Beni de Salah, Amar de Guesagua.

inscripción para los damnificados de Marruecos

la lista facilitada en la oficina prensa los donativos hechos para los damnificados por los temporales de invierno ya a la suma de 90.591 pesetas.

de España ha contribuido con mil pesetas, la Asociación de Agricultores de Azúcar de España, con quinientas, y don Félix Boix, de la Compañía de Ferrocarril del Norte, con doscientas.

internacional de Aviación y aviadores Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Loriga

marcharán a Sevilla el coronel Bellog, presidente fundador de la internacional de Aviación y el conde de Bellog, presidente de la sección de Aviación de dicha Liga, con el fin de entregar en el aeródromo de Tablada al comandante Franco, aviador que más se distinguió durante el año, del trofeo que le dedica la Sociedad.

serán entregadas una medalla de oro al capitán Ruiz de Alda, una de plata al capitán Gallarza y otra de bronce al capitán Loriga.

tres medallas han sido acuñadas especialmente para los mencionados señores.

viación en que harán el viaje el conde de Harmond y el conde de Bellog, a Tablada, procedente de Cuatro Torres, a las once de la mañana y toman tierra en el preciso momento en que llegue a dicho aeródromo el expreso de Andalucía salió para Sevilla, con el antedicho motivo, el

coronel jefe de los servicios de Aviación señor Kindelán.

El embajador de Francia

Ayer, a primera hora, estuvo en la Dirección de Colonias y Marruecos el embajador de Francia, el cual celebró una extensa conferencia con el conde de Jordana.

El Rey doctor «honoris causa» de la Universidad de Granada

Cuando regrese el Rey de Sevilla será visitado por una comisión de catedráticos de Granada para rogarle que vaya a aquel centro docente a investirse del título de doctor «honoris causa» que le ha sido otorgado recientemente.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Colonias, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. Tel.º 610. CORDOBA

PROVINCIAS

Sevilla Los Reyes y los Príncipes ingleses

Sevilla.—El Rey, el Príncipe de Gales y su hermano Jorge, acompañados por el señor Cruz Conde, salieron a las diez de la mañana con el propósito de visitar las marismas del Guadalquivir y las plantaciones de algodón de Coria del Río.

Llegaron hasta Sanlúcar, donde les esperaba el marqués de Estella que había ido en el guardacosta «Larache», en el cual almorzaron.

En el «Larache» regresaron todos a Sevilla.

El Príncipe de Gales se mostraba admirado de las ganaderías que pastan en las márgenes del río.

Por la tarde los Príncipes estuvieron presenciando un partido de golf en Tablada.

Por la noche se verificó una agradable fiesta organizada por el conde de Güel a bordo del vapor «María Cristina».

Concurrieron los Reyes, los Príncipes, las autoridades y otros invitados de la aristocracia sevillana.

Hoy el Príncipe de Gales y su hermano Jorge asistirán a una fiesta taurina que se verificará en la plaza de la Pañoleta.

De matadores actuarán varios aristócratas.

Se está organizando una corrida regia que tendrá lugar el día 2 de Mayo.

Cáceres

Incendio en un cuartel

Plasencia.—Ayer, por la mañana, a consecuencia de haberse prendido el hollín de una chimenea, declaróse un violento incendio en el cuartel donde se aloja el batallón de Montaña de Gómera.

Las llamas destruyeron el despacho del capitán médico, la enfermería el almacén y los talleres.

Las mangas del servicio contra incendios no pudieron funcionar por no existir en aquel lugar bocas de riego.

Al patio del cuartel fueron sacados el armamento y las cajas de municiones.

La bandera fue llevada a la verja del edificio y quedó custodiada por un piquete de soldados con la bayoneta calada.

Tras grandes esfuerzos realizados por la tropa se logró sofocar el fuego.

Las pérdidas materiales son de gran importancia.

Hacia poco tiempo que se había instalado con bastante lujo el despacho del capitán médico y la enfermería.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Miguel Velasco Ruiz ESPECIALISTA

Pulmón y corazón.—Electro Radiólogo
Consulta de 11 a 1 de 2 a 5.—Tel.º 800
BRAULIO LAPORTILLA, 4, BAJA IZQUIERDA.—CORDOBA

León

Fuego en una Iglesia

León.—En la Iglesia del pueblo de Campo Navaya se declaró un incendio que destruyó la mayor parte del edificio.

Fueron pasto de las llamas algunas imágenes.

Se logró salvar únicamente algunos ornamentos.

Las pérdidas son muy importantes.

Valladolid

En memoria del capitán general Blake

Valladolid.—Con motivo de cumplirse el centenario de la muerte del capitán general jefe del Ejército español don José Blake, que fue presidente del Consejo de la Regencia, nombrado por las Cortes de Cádiz, se dijo una misa rezada para aplicarla por el alma de dicho militar.

Al piadoso acto concurrieron las autoridades civiles y militares y representaciones de todos los cuerpos de la guarnición.

Después, en la casa de la calle de San Salvador, donde vivió el señor Blake, se verificó el descubrimiento de una lápida que ha sido colocada a expensas del Ayuntamiento.

En este acto pronunciaron discursos, expresándose los oradores en elevados tonos patrióticos.

DOCTOR AGER

Piel, Sífilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Cuadro y Diatermia.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Barcelona

Exposición internacional de automóviles

Barcelona.—En el pabellón de industrias del parque de Montjuich se ha verificado la inauguración de la quinta exposición internacional de automóviles.

Ostentaba la representación del Rey el capitán general de la región.

Al acto asistieron las autoridades y muchos invitados.

Un sujeto de instintos criminales

Barcelona.—En la estación de Santa Bárbara un sujeto llamado Manuel Pla agredió a Francisco Taules y José García Campos.

A éste lo arrastró hasta la vía con el propósito de que fuera arrollado por un tren que en aquellos momentos entraba en agujas.

El jefe de la estación, con gran peligro de su vida, logró desviar un poco a José, pero no obstante fue arrollado por el convoy, que le amputó la mano derecha y la pierna izquierda.

El capitán Heredia

Barcelona.—La superioridad ha dispuesto que el capitán de Artillería de la Escala de Reserva don Isidro Heredia, que se encuentra en el penal de Chafarinas cumpliendo tres años y seis meses de prisión que les fueron impuestos por el delito de intento de sedición, sea conducido al castillo de Montjuich para extinguir el resto de la pena.

Cádiz

Las tiradas a pichón del Puerto de Santa María

Puerto de Santa María.—Han terminado las tiradas a pichón para la concesión de la copa España la cual ha sido ganada por el tirador onubense don José Tejero, que mató dieciséis pájaros.

Hoy se disputarán los tiradores una copa de oro donada por el señor González Byas.

Málaga

Los yacimientos petrolíferos de Ronda

Ronda.—En los primeros días del mes próximo llegarán a esta ciudad los representantes de una sociedad inglesa

para formalizar el contrato con los propietarios de los terrenos donde se ha descubierto la existencia de petróleo.

Según los análisis efectuados, cada seis toneladas y media de tierra dan un promedio de doscientos veinte litros de petróleo.

Los técnicos opinan que el petróleo líquido se halla a una profundidad de setenta y tres metros.

Valencia

Vista de una causa importante

Valencia.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa instruida contra Felipe Gracia, que el día 25 de Junio de 1925 dió muerte de una puñalada a Aniceto Chávarri, arrojando después su cadáver a una acequia para ocultar el delito.

El fiscal ha pedido que se le imponga al procesado la pena de catorce años de prisión.

El defensor abogó por la absolución, pretextando que Felipe maló a Aniceto en legítima defensa.

Pontevedra

Un portugués maltrata a su hija

Vigo.—Comunican de Tortorcol, Ayuntamiento de Nieves, que el súbdito portugués Antonio Lorenzo, se presentó en la casa donde presta servicio como criada su hija Sara, de quince años y le pidió a esta diez pesetas.

La joven alegó que no las tenía y entonces el padre la condujo a un molino próximo y la golpeó brutalmente con un palo, causándole varias lesiones de pronóstico reservado.

El irascible padre fue detenido por la Guardia Civil.

Oviedo

Un fogonero y un guardaguasas heridos

Gijón.—En el Depósito de máquinas de la estación de la línea del Norte, a consecuencia de un accidente, resultaron heridos de gravedad el fogonero Emilio Arce y el guardaguasas Vicente Postigo, soldado del regimiento de Ferrocarriles.

Guadalajara

Homenaje al ministro de Fomento

Guadalajara.—A propuesta del alcalde de señor Palanca, el Ayuntamiento en pleno adoptó el acuerdo de nombrar hijo adoptivo de esta capital el conde de Guadalhorce, en señal de agradecimiento por los beneficios que ha de reportar a esta comarca la adquisición del canal del río Henares, asunto que ha sido resuelto por el ministro en condiciones muy favorables.

En el mes de Mayo se hará objeto al conde de Guadalhorce de un homenaje popular y será obsequiado con un banquete.

Zamora

La langosta

Zamora.—En los términos de Buenos Vinos y Villamor de los Caballeros se ha presentado una plaga de langosta que está causando grandes destrozos en las sementeras.

El gobernador civil de la provincia, acompañado de varios técnicos, ha recorrido los campos de referencia y ha dado las órdenes oportunas para que se empleen todos los medios eficaces de que se dispone para extirpar a los insectos.

EXTRANJERO

El Rey de Suecia en París

París.—El Rey Gustavo de Suecia estuvo visitando al presidente de la República en el Palacio del Eliseo.

El señor Doumergue invitó a almorzar al Soberano escandinavo.

Hoy Gustavo V continuará el viaje de regreso a Suecia.

El estado de salud de Mac-Donal

Filadelfia.—El expresidente del Consejo de ministros inglés y jefe de los laboristas Ramsay Mac Donal, se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que desde hace tiempo le aqueja.

El match Uzcudum-Demsey

Nueva York.—Con motivo de un desafío que había pendiente entre Paulino Uzcudum y Demsey, el representante de éste ha manifestado a la Sociedad de Boxeo que el encuentro no se podrá verificar mientras el boxeador vasco no pruebe su calidad enfrentándose con profesionales como Malency o Sharkey.

La estancia del Príncipe de Gales en España

Londres.—Los periódicos dedican preferencia informativa a la estancia del Príncipe de Gales en España.

A las treinta y seis horas de haber estado en Sevilla fueron publicadas amplias informaciones del recibimiento que se le tributó con fotografías que habían sido enviadas por vía aérea.

ABANICOS Y BOLSOS

No debe Vd. comprarlos sin antes visitar el establecimiento de Alfonso Tirado y ver los extensos surtidos que esta casa tiene y los baratos precios a que vende.

Alfonso XIII y Diego León

LLEGÓ LA HORA

No tirar los sombreros de paja de temporadas anteriores. Se limpian garantizando que quedan como nuevos; nada de pintura; haga la prueba y se convencerá.—Se mandan a domicilio.

ARMAS, NUMERO 21.—CORDOBA

Farmacia y Droguería

J. CABALLERO

Sucesor de A. ESTRADA
Conde de Cárdenas, núm. 21

Dos Locomóviles

Se venden en precio económico, buenas marcas y en perfecto estado.

Darán razón, Fundación La Cordobesa

Tenga V. la costumbre de comprar sus tejidos en

EL METRO

Hay una gran sección de driles y frescos para trajes de caballero que le conviene visitarla.
Todos los artículos a precios convenientes y de buenas calidades.

CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2
SUCURSALES: San Agustín, 30
Deanes, 29 y 31
Próxima apertura de la Sucursal de la calle Concepción, 28 y 30

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: San Vidal, mártir.—Mañana: San Pedro de Verona, mártir.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la parroquia del Sagrario, a intención de doña Adelaida Vargas y Alvarez de Sotomayor, por su difunto esposo don Enrique Contreras.—Mañana en la misma parroquia.

EN SAN AGUSTIN
Hoy primer día del solemne triduo en honor de Santa Catalina de Sena. Por la mañana, a las nueve, Misa en el altar de la Santa. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, Rosario con Padres Nuestras y letanía cantada, ejercicio, himno a la Santa, sermón, que estará a cargo del Rdo. P. Manuel Suárez, O. P., y reserva.

EN SAN NICOLÁS
Mañana, a las nueve, tendrá lugar la Comunion general reglamentaria en la parroquia de San Nicolás, en honor del glorioso apóstol San Judas Tadeo.

Gran Almacén de Cerveza EL MEDITERRANEO

REALEJO, 66.—TELÉFONO 312
Deseoso el concesionario de esta acreditada cerveza, premiada en varias importantes exposiciones, de dar gran facilidad a los consumidores para su adquisición, ha establecido la venta por litros, de esta, al precio de UNA PESETA cada uno y cinco pesetas la docena de botellas sin casco.

Bodegas Diéguez.—Calle Realejo, 66

Arrendamiento

Se hace desde el día de una amplia cochera para autos o carruajes, con agua, en la casa núm. 15 calle Huerto de San Pablo. Para tratar de precio y condiciones, Pedro López, 13, de diez a una.

Para comprar

tijeras, navajas y cuchillos de buena calidad y a precios baratos tendrá que ir a la ferretería de la calle María Cristina, número 19.

Cubiertos y batería de cocina de todas clases.

Realización

Por traslado se liquidan, a precio de costo, las existencias del Almacén de Colonias situado en la calle Conde Torres Cabrera, sin número (esquina a la plaza de Colón).—Servicio a domicilio.

Camión cinco toneladas. Seminuevo, bien carrozado, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende.

Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24
Valentin Garcia del Campo.—Córdoba

Galletas Plaja

de inmejorable calidad. Fábricas modelo en Girona y Valencia.

MARIAS PLAJA de leche, exquisitas para niños y personas delicadas. De venta en Comestibles y Confeiterías. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

Sarna

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero
De venta en droguerías y farmacias.
En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

J. RUIZ ROMERO

TEJIDOS
último mes en el local provisional
MARIA CRISTINA, NUM. 2,
Grandes rebajas en todos los artículos

Don Gregorio M. García y García

Que falleció en el Señor el 29 de Abril de 1920
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 29 del corriente, en la parroquia de San Miguel y la solemne con exposición a las nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos y sobrinos, suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Luís Valenzuela y Terroba

FALLECIO EL DIA 29 DE ABRIL DE 1922
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 29, desde las siete y media en adelante, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, en la Iglesia del Santo Angel (Capuchinos) y en la Capilla del Cementerio de San Rafael, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Con la misma intención será aplicado el jubileo circular en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral. Su madre, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Grandes fiestas en Lucena

HONOR DE MARIA SANTISIMA DE ARACELI

Monumental corrida de toros el día 1.º de Mayo de 1927
de Natera para Zurito, Niño de la Palma y Félix Rodríguez
Procesión-Batalla de flores-Bailes y Teatro

NEURASTOL

ESPINAR Granulado

El más poderoso tónico reconstituyente del sistema nervioso.
Recomendado por los principales Médicos para la curación de la

Neurastenia Inapetencia
Desequilibrio Nervioso
Anemia Embarazo Crianza

Consulte al médico y, en su defecto, al prospecto que acompaña a cada frasco.

Precio al público: cinco pesetas
Venta: Droguerías, Farmacias y Establecimientos autorizados.

Al por mayor para Córdoba y su provincia:
Establecimiento Dalmau Oliveres
Gran Capitan, 40.—Córdoba

JOS DE RAFAEL G. BIPOLL (S. EN C.)

Ornamentos de Joyería y Platería Artística - Casa fundada en 1868 -
Ornamentos, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37
Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba
Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística
objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad
platería religiosa.

VENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier otro tónico. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinbock, Regina, 3. Sevilla.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para el resaca. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados y por estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías.
ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA

